

中朝两党两国最高领导人互致新年贺电 宣布启动“中朝友好年”

新华社北京1月1日电 1月1日，中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩互致新年贺电，共同宣布将2024年确定为“中朝友好年”并启动系列活动。

习近平指出，中朝是山水相连的友好邻邦。中朝友谊由两党两国老一辈领导人亲手缔造，在血与火的革命斗争中凝结淬炼，在社会主义建设进程中持续深化。近年来，在双方共同努力和推动下，中朝传统友好合作关系步入新的历史时期。双方密切战略沟通，深化务实合作，在国际多边事务中加强协调配合，推动中朝关系不断发展，捍

卫了两国共同利益，维护了地区和平稳定。

习近平强调，新时期新形势下，中国党和政府始终从战略高度和长远角度看待中朝关系，维护好、巩固好、发展好中朝传统友好合作关系是我们坚定不移的方针。中方愿同朝方一道，以两国建交75周年暨“中朝友好年”为契机，弘扬传统友谊、深化战略互信、增进交流合作，推动中朝关系与时俱进取得更大发展，共同谱写中朝友好新篇章，更好造福两国人民，为维护地区和平稳定不断作出新贡献。

金正恩在贺电中表示，2024年是中朝建交75周年，具有重要意义。当前朝中两

国各自社会主义建设进入新的发展阶段，国际形势复杂演变。朝中两党和两国政府将2024年确定为“朝中友好年”，根据时代要求进一步升华发展朝中传统友好合作关系，符合两国人民的共同期待和愿望。朝中友谊是在社会主义斗争中建立并巩固发展的。我坚信，在新的一年里，朝中友谊牢不可破将得到充分彰显。朝中两党和两国政府将通过举办“朝中友好年”活动，加强政治、经济、文化等各领域交流往来，增进友好感情，拉紧团结纽带，在维护地区和世界和平稳定的共同斗争中进一步加强协作，谱写朝中关系新篇章。

登高壮观天地间

——以习近平同志为核心的党中央引领全面建设社会主义现代化国家迈上新征程

新华社记者

历史长河奔腾不息，新征程开辟新的天地——

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

登高壮观，江山如画。

2023，全面贯彻党的二十大精神开局之年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，亿万中华儿女向着强国建设、民族复兴的光荣和梦想昂扬奋进。

奔赴新的远征

——“强国建设、民族复兴的接力棒，历史地落在我们这一代人身上”

年终岁尾，结束对越南的国事访问后，习近平总书记来到广西进行考察，进企业、进社区、下农田、看工厂，勉励壮乡儿女“奋力谱写中国式现代化广西篇章”。

人们清晰记得，一年多前，党的二十大期

间，习近平总书记来到广西代表团，谈及新征程新使命，语重心长地说：

“我们的现代化既是最难的，也是最伟大的”“当前最重要的任务，就是撸起袖子加油干，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效”。

惟其艰巨，所以伟大；惟其艰巨，更显荣光。

2023年，迈上新征程的中国，面临着新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

放眼全球，当今世界变乱交织，世界大变局加速演进，国际政治纷争和军事冲突多点爆发，全球发展和安全形势错综复杂，人类面临前所未有的挑战。

审视国内，三年新冠疫情防控转段，经济恢复面临繁重任务，国内周期性和结构性矛盾叠加，改革发展稳定依然有不少深层次矛盾，推动高质量发展仍需克服诸多困难挑战。伟大而艰巨的事业，彰显坚定不移的使命担当。

2023年3月10日上午，北京人民大会堂。习近平总书记再次全票当选国家主席、中央

军委主席，如潮的掌声响彻万人大礼堂。

掌声，反映人民心声。这是历史的选择、人民的选择、时代的选择。

人民大会堂里，习近平总书记的宣示掷地有声：

“强国建设、民族复兴的接力棒，历史地落在我们这一代人身上。我们要按照党的二十大的战略部署，坚持统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局，加快推进中国式现代化建设，团结奋斗，开拓创新，在新征程上作出无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的业绩，为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献！”

伟大而艰巨的事业，尤需高瞻远瞩的战略谋划。

立春刚过，北京西郊的中央党校校园里，学习贯彻党的二十大精神研讨班开班。

“党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败”“正确处理顶层设计与实践探索、战略与策略、守正与创新、效率与公平、活力与秩序、自立自强与对外开放等一系列重大关系”。

下转8版

新华社北京1月1日电 1月1日，国家主席习近平与美国总统拜登互致贺信，祝贺两国建交45周年。

习近平在贺信中指出，中美建立外交关系是两国关系史和国际关系史上的大事件。45年来，中美关系历经风雨，总体向前发展，不仅增进了两国人民的福祉，也促进了世界的和平、稳定和繁荣。历史已经并将继续充分证明，坚持相互尊重、和平共处、合作共赢，是中美两个大国的正确相处之道，理应成为新时期中美双方的共同努力方向。

习近平指出，我同拜登总统在旧金山会晤，开辟了面向未来的“旧金山愿景”，为中美关系发展指明了方向。双方要认真落实两国元首达成的重要共识和成果，以实际行动推动中美关系稳定、健康、可持续发展。

习近平强调，我愿同拜登总统共同努力，继续为中美关系把舵领航，造福中美两国和两国人民，促进世界和平与发展事业。

拜登在贺信中表示，1979年建交以来，美中之间的联系促进了美国、中国和全世界的繁荣和机遇。我致力于负责任地管理这一重要关系。我期待在我们的前任们以及我们多次会晤和讨论取得进展的基础上，继续推进美中关系。

庆祝两国建交45周年

第五次全国经济普查 登记工作1月1日启动

新华社北京1月1日电（记者魏玉坤）第五次全国经济普查登记工作于1月1日正式启动。全国约210万名普查指导员和普查员，将深入企业商户、走访大街小巷，在近4个月的时间里，实现对116万个普查小区的数据采集登记。

第五次全国经济普查是党的二十大胜利召开后对国民经济进行的一次“全面体检”和“集中盘点”。

国务院第五次全国经济普查领导小组副组长、国家统计局局长康义表示，此次普查将全面调查我国第二产业和第三产业的发展规模、布局 and 效益，摸清各类单位的基本情况，首次统筹推进投入产出调查，掌握国民经济行业间经济联系，客观反映推动高质量发展、构建新发展格局、建设现代化经济体系、深化供给侧结构性改革以及创新驱动发展、区域协调发展、生态文明建

设、高水平对外开放、公共服务体系建设等方面的新进展。

“为了集中力量在2024年较短时间内完成对全国数千万家普查对象的现场登记工作，根据普查方案要求，2023年，我们组织全国约210万名普查指导员和普查员，积极推进普查区划分与绘图、‘地毯式’入户清查、查疑补漏、数据审核验收等工作，全面完成单位清查，形成了统一完整的普查名录，为普查登记顺利开展奠定了坚实基础。”康义说。

康义表示，在党中央、国务院领导下，各地区各部门将认真组织开展普查登记，进一步深化普查组织领导，持续深化部门协作，严格执行普查方案，细化落实普查要求，组织普查人员规范进行现场登记，认真做好数据采集、数据检查、审核验收等工作，广泛开宣传动员，确保圆满完成普查登记工作。

长沙工程机械闪亮海湾地区 中联重科超大型塔机助建沙特新未来城

长沙晚报1月1日讯（全媒体记者周斌）近日，中联重科两台超大型塔机R2300-80Q顺利通过第三方检测，正式移交举世瞩目的沙特新未来城（NEOM）研究院项目使用，成为中国装备在海湾地区的又一张闪亮名片。

沙特新未来城NEOM位于沙特阿拉伯西北部、红海沿岸，总投资约5000亿美元，以成为全球科技、能源和旅游的创新中心为目标。此次中联重科超大型塔机交付给NEOM新城一研究院项目，该项目建成后将成为世界上第一个完全沉浸式体验的海洋生物中心，并兼具科研中心和旅游功能，还将是世界上最大的人造珊瑚礁基地。

该项目采用超大型钢结构和混凝土预制模式，大部分施工现场位于海平面以下，在严格保障工期的同时，对设备的吊装性能和精度要求非常高。中联重科R2300-80Q塔机采用模块化结构，拼装速度快，安

装难度低，其最大臂长可以扩展到100米，最大起重量80吨，起升机构采用零速非制动悬停技术，可实现重载悬停10分钟，低速点动响应快，微动性能强，可以实现重载毫米级别的控制精度，完美满足项目需求，为现场钢结构的安装提供了有力保障，投用后得到项目方高度认可。

此次成功交付也是中联重科与沙特当地租赁公司通力合作的成果。

“之所以选择中联重科，一方面是对产品性能、质量的信任，另一方面是看中了中联重科海外完善的售后保障体系以及本地化资源。期待后续在超大型塔机领域有更多合作。”沙特当地租赁公司负责人给予高度评价。

作为长沙工程机械龙头，中联重科全力拓展中东市场，深化在重点国家的本地化布局，为更多当地客户提供高品质的产品与服务。

长沙上榜跨年热门旅游目的地

元旦假期三天长沙市接待游客609.65万人次
列入监测点的景区接待游客同比增加114.17%



喷雪大战、祈愿亮灯、狂欢派对……跨年夜，上万名游客来到长沙世界之窗，一起喜迎新年的到来。长沙晚报全媒体记者 贺文兵 通讯员 邓婷 摄影报道

导读

美时美刻 @长沙24小时

本报通版记录2024年第一个24小时长沙最真实最动人的图景 4—5版



3000警力守护 市民游客热闹跨年

3版

大泽湖畔 未来已来 “望见美好”2023年望城 高质量发展报告①

6版

长沙晚报1月1日讯（全媒体记者 胡兆红 通讯员 王柳蓉）2024年元旦假期的到来，点燃了消费者的出游热情，也激发了旅游市场的活力。携程发布的《2024年元旦跨年旅游报告》显示，长沙上榜2024年元旦跨年热门旅游目的地，元旦假期整体旅游订单量同比增长98%。大数据建模分析显示，元旦假期三天，长沙市接待游客609.65万人次。

全省文化旅游行业统计监测显示，截至1月1日12时，长沙列入全省文化旅游行业统计监测范围的26个景区当日接待游客23.01万人次，同比增加157.6%，假日三天累计接待游客54.79万人次，累计同比增加114.17%；当日实现营收995.74万元，同比增长144.19%，假日三天累计营收2188.52万元，累计同比增加41.51%。

创新文旅业态引来新流量

用旅游开启新的一年越来越成为人们生活必不可少的仪式感。携程报告显示，2024年元旦跨年热门旅游目的地前二十为：北京、上海、广州、成都、杭州、南京、重庆、深圳、武汉、西安、长沙、天津、哈尔滨、郑州、济南、苏州、青岛、沈阳、合肥和昆明。

长沙文旅的火热，得益于长沙这个冬季推出的众多文旅活动，包括跨年灯光秀、新年音乐会、美食嘉年华、非遗展演、年货市集等。从“两江两岸”灯光秀邀市民游客倒数跨年，

下转2版 相关报道见3版